

Un mes 2 pts.
Un año 22'50

El Guadalete

Un mes 2'50 pts
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Redacción y Administración, Compás 2.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Año XLVIII

Jerez de la Frontera: Sábado 15 de Febrero de 1902.

Núm. 14.355

El Guadalete

EL SOCIALISMO SIN DOCTRINAS

Causas completamente ajenas a nuestra voluntad han hecho que no haya llegado con tiempo a nuestras manos el siguiente interesante artículo debido a la docta pluma de nuestro antiguo y excelente amigo el Sr. D. José García y Romero de Tejada, tan apreciado entre nosotros desde que desempeñó en la su-

LAS CUESTIONES AGRARIAS Y SOCIALES EN AUSTRALIA Y NUEVA ZELANDA.

Tiene el libro de Mr. Metin, con cuyo título encabezamos estas líneas y que a grandes rasgos nos proponemos dar a conocer, una génesis por demás simpática e interesante. Un bienhechor anónimo hizo donación no ha mucho, a la Universidad de París, de la cantidad necesaria para que cinco profesores, elegidos por el claustro, pudieran efectuar un viaje al rededor del mundo, con fines únicamente científicos. Dedicábase Mr. Metin al estudio de las ciencias económicas y sociales, y fué uno de los designados por la corporación dicha, llevando a cabo su obligada e interesante y provechosa expedición en 18 meses (1898-1900), permaneciendo de ellos seis en el Sud de Australia, Victoria, Tasmania, Nueva Gales, Queensland y Nueva Zelanda, donde halló planteados y en ejecución desembarazada y perfecta cuantos problemas en el orden social parecen irrealizables en nuestra vieja Europa.

El arbitraje obligatorio, las reservas mutuas para la vejez, la jornada de ocho horas, el mínimum de salario, la protección a empleados de comercio y una porción de medidas anunciadas en vano aquí cada día, existen aplicadas en dicho país, llamado el Paraíso de los obreros. Y es muy de notar que estas medidas no han sido jamás inspiradas por consideraciones teóricas, sino que han sido allí impuestas a gobiernos que no son socialistas y por agrupaciones de obreros que son frecuentemente socialistas sin saberlo.

Esta simple indicación descubre ya, bien a las claras, la importancia e interés de la obra de A. Metin. Ella descubre de qué suerte tan sencilla, y como natural y obligada, dado por supuesto el sentir progresivo en el gobierno de los Estados, van introduciéndose en beneficio general e implantándose reformas y concesiones gremiales o de clases que acrecentan la producción, fomentan la riqueza y difunden el bienestar en las agrupaciones y en las familias.

Es por demás curioso ver cómo en comarcas vírgenes, donde empieza la vida social y la pública prosperidad por el incipiente y rudimentaria agricultura y el pastoreo de ganados, surge y nace la entidad más importante; el colonato (squatters), extendiendo su acción y dominio de cultivo a más extensos territorios. Y así hubieran seguido dentro de una patriarcal y limitada esfera aquellas fértiles y remotas regiones del globo, si el descubrimiento del oro no hubiese cambiado de todo en todo la faz de las cosas. Inmenso concurso de inmigrantes invade las colonias; las villas aumentan en población con una rapidez maravillosa; los obreros son numerosos y las instituciones se convierten en democráticas. Es una transformación radical que comienza a mediados de siglo y que continúa en nuestros días.

Del período de oro, datan: las luchas contra los squatters y los grandes propietarios, las instituciones, en fin, parlamentarias y democráticas.

Ningún modelo más acabado podía ofrecer al estadista y al sociólogo para analizar y descubrir tan importantes movimientos sociales. En ellos, primero que en otro alguno, surgieron los conflictos de la clase obrera, y hallóse modo de solucionarlos y resolverlos; allí se plantearon con envidiable acierto las asociaciones de

pequeños cultivadores; la concesión de tierras, la creación de colonias; se fijaron las bases de protección a los obreros, de conciliación y arbitraje; pensiones para la vejez; límites de trabajos de la mujer y de los niños; en una palabra, todas las soluciones a la cuestión agraria y obrera; están estudiadas en el libro de A. Metin, y descritas por testigo de mayor experiencia y de singular competencia.

Mentira parece que en países y Estados de ayer, novísimos e improvisados, como quien dice, a la civilización y a la cultura, hayan arraigado y se ofrezcan resueltos problemas que tanto preocupan a la opinión, y apenas se plantean en más poderosos Estados del viejo continente. Aquí parece hallar el patrón en el obrero, más que un aliado, un enemigo, allá por el contrario, ricos y pobres: el agricultor, curtida su piel por los rayos del sol que caldea los campos e ilumina y hace fructífera a la par su labor; como el minero que palidece en las oscuras galerías, sepultado en las entrañas de la tierra; el agiotista que opera y negocia en medio del bullicio de cotización y Bolsa; el poderoso manufacturero, y el humilde artesano, reducido a los estrechos límites de su silencioso y olvidado taller; todos cooperan afanosos en envidiada armonía al bienestar general, y a la obra común, en la tarea bendita del trabajo.

JOSE G. ROMERO DE TEJADA.

Jefe de primera instancia del distrito del Congreso de Madrid.

La circulación fiduciaria

Y EL PROYECTO DEL SR. URZAIZ

A título de información copiamos el siguiente artículo que publica un diario independiente y católico. El escritor que lo suscribe y que colabora en periódicos de distintas opiniones, es persona que goza gran reputación por sus vastos conocimientos rentísticos y económicos, que le han conquistado el mayor crédito.

Un informe.

¿Es excesiva la circulación de plata y billetes que tiene en la actualidad España? Para contestar a esta pregunta no tengo más que decir que, descontando la plata que está constituyendo las reservas del Banco; la que ha quedado en Cuba y Puerto Rico y la que circula en Marruecos, a cada francés le corresponde más circulación fiduciaria o billetes que corresponde a cada español de plata y billetes.

Ha decaído la industria, disminuido el comercio, bajado los fondos públicos, mermado los ingresos del presupuesto, aumentado su déficit desde 1890, que no tenemos oro y a éste sustituye la circulación fiduciaria?

Lo mismo el individuo, que la familia, que la nación, necesitan más o menos circulación u objeto de cambio, según gasten, produzcan, compren, vendan, cambien o trajinan.

Y cabalmente desde 1886, que empezó a faltar el oro, y en 1890 en que se concluyó para la circulación y empezó a funcionar la circulación fiduciaria, hasta 1898 se han fundado en España 12 888 Compañías, Sociedades y Bancos, con un capital de 2.526 millones de pesetas, y desde 1898 el capital de las nuevas Sociedades se ha elevado hasta 5 000 millones de pesetas.

Ha medido, pesado y calculado el señor ministro de Hacienda, al presentar ese proyecto, que a triple industria y comercio se necesita triple circulación? Ha tenido en cuenta que ahora necesitan los bolsistas siete veces más de circulación que cuando un título de la Deuda de cien pesetas se adquiría por diez? Ha meditado y tenido en cuenta que hoy, desde la mujer del obrero hasta la cocinera del potentado, tienen que llevar a la compra un 35 ó 40 por 100 más que necesitaban llevar en 1891? Ha tenido en cuenta que para recaudar 994 millones de pesetas de ingresos para el presupuesto de 1901 se ha necesitado doble circulación que en 1871, que sólo se recaudaron 445 millones pesetas de los recursos ordinarios del presupuesto?

El ideal del Sr. ministro de Hacienda es igual e idéntico al de si un individuo pobre cuya familia se alimentase con escazes y alimentos de poco valor, al tener noticia de que otros comían mucho y bueno, diera orden para que a su familia se le pusiera a media ración de aquellos pocos sustanciosos alimentos. Pues no es lo mismo lo que se dispone al prohibir

que se acuñe plata y que reduzca la circulación fiduciaria, so pretexto de que no tiene el valor de oro?

Asombra el total de las circulaciones monetarias y fiduciarias de oro, plata y billetes de otras naciones, sin contar las operaciones que se hacen por medio de cheque, y entristece que haya ministros que presenten proyectos de ley para desmonetizar la plata y convertirla en oro para que emigre, y proyectos para reducir la circulación fiduciaria sin poder tener oro libre en la circulación. Porque cree el señor ministro de Hacienda que el Banco de España es de los accionistas del mismo? Los que fundaron el Banco son dueños de 150 millones de pesetas y unos pequeños picos de repartirse las ganancias que produzcan los 2.783 millones de capital que tiene hoy circulante; pero tanto los mil y picos de millones de pesetas que tiene prestados el Banco al Gobierno; los 700 y pico millones de pesetas que tiene el Banco como reservas, y los 300 y pico millones que tiene descontados y prestados al comercio, son de todo el que tiene en su poder un billete, o tenga en el Banco algún depósito o cuenta corriente, pues entre estas dos partidas hacen 2.300 millones de pesetas. Así es que el capital del Banco es una parte de los accionistas del mismo y 17 partes de la nación, y por consiguiente, el capital de este establecimiento, hecho por medio de crédito a la nación, le tiene cuenta conservar para crear riqueza, que es la virtud del capital nacional.

Por eso, el proyecto de ley de que me estoy ocupando no ha de traer ningún bien a la nación: porque es utopía, error y absurdo, el sólo pensar que ha de hacer bajar los cambios, pues la baja de los siete enteros que ha tenido desde hace un mes es el tributo pagado a la ignorancia, engendradora del miedo en los que poseen francos y libras, y a la ignorancia, creadora de la esperanza, en los que tenían que adquirir esa moneda, y en cambio, si se llegara a reducir la circulación fiduciaria en 500 millones de pesetas, había de producir en la nación los males siguientes:

- 1.º Una crisis general industrial y comercial.
2.º Una baja en los valores públicos.
3.º Descenso en el valor de la propiedad.
4.º Descenso en la recaudación de los ingresos del presupuesto.

Si mi salud me lo permitiera, seguiría exponiendo razones y apuntando los peligros que entraña para la nación; pero en lugar de esto, remito a esa Comisión una colección de artículos escritos sobre el cambio y otra colección de cartas abiertas dirigidas al señor ministro de Hacienda sobre sus proyectos.

Y para que siempre conste, quien acierta o yerra, este informe le mandaré a la prensa.

JUAN DE DIOS BLAS.

Madrid 7 de Febrero de 1902.

La enseñanza agrícola ambulante

Ha publicado la Gaceta un decreto estableciendo la enseñanza agrícola ambulante en todas las provincias en que existan Granjas experimentales, Estaciones agrícolas y campos de experiencia y de demostración.

Esta enseñanza se realizará por medio de conferencias esencialmente prácticas, y que versarán:

- 1.º Sobre el cultivo de cereales y de leguminosas en secano y regadío, comprendiendo las labores preparatorias, las siembras, los cuidados sucesivos y los procedimientos de recolección.
2.º El cultivo de la vid, con la elección y preparación del terreno, las plantaciones, los injertos, las podas, el laboreo durante la vegetación, la vendimia, y como complemento, las nociones industriales acerca de la vinificación.
3.º El cultivo del olivo, sistema de plantación y formación del árbol, labores, podas, abonos, cogida de la aceituna y perfeccionamiento en la fabricación del aceite.
4.º Los cultivos especiales de aquellas plantas herbáceas y arbóreas de mayor interés en la comarca, con demostración de las ventajas económicas que de ellas procedan; y
5.º Sobre las plagas del campo y en fermedades de las plantas animales, tratamientos para prevenirlas y curarlas y cuestiones de actualidad a este respecto.

Los ingenieros directores de los establecimientos agrícolas de donde ha de partir la iniciativa para estas conferencias, formularán el programa de aquellos puntos que mejor satisfagan a las necesidades y conveniencias de las respectivas zonas, y fijarán las épocas y los pueblos en que han de tener lugar.

Estos programas deberán remitirse para su aprobación a la Junta consultiva agronómica.

Todos los ingenieros del servicio agronómico provincial están obligados a tomar parte en estas conferencias dentro de sus respectivas provincias y en cuanto lo permitan las demás atenciones que les están encomendadas.

Para el mejor éxito de estas conferencias, es necesario combinar todos los elementos de que sea posible disponer, tanto de personal como de material, y a tal fin, los ingenieros directores de establecimientos agrícolas oficiales remitirán a la Junta consultiva agronómica, al mismo tiempo que los programas de las conferencias ambulantes, y en el plazo más breve posible, un inventario detallado de todas las máquinas, aparatos y útiles que sean susceptibles de dedicarse al objeto de que se trata, para que pueda hacerse de ellos la distribución conveniente y asegurar el buen resultado de este servicio.

Serán preferidos para estas conferencias ambulantes aquellos pueblos que ofrezcan gratuitamente terrenos en donde ejecutar las prácticas y puedan tener lugar las demarcaciones que las mismas exigen, ó den facilidades que contribuyan al mejor desempeño del trabajo.

Reunidos todos los antecedentes y adquiridas las noticias que son indispensables para el caso, se redactará por la Junta consultiva agronómica el plan definitivo que debe seguirse en cada una de las comarcas designadas, y lo elevará a la superioridad para su aprobación.

La Dirección general de Agricultura, dictará las órdenes necesarias para que el personal y material del servicio agronómico contribuyan en la medida conveniente en cada caso al desempeño de este servicio.

Los gastos que origine este servicio se satisfarán con cargo al capítulo 6.º artículo 2.º del presupuesto vigente.

CRÓNICA PARISIÉN

(De nuestro servicio especial.)

Capital del planeta.—El punto negro.—Reformas militares.—Hasta en las estatuas.—Tres hechos.—Hombres niños y mujeres.—Deducción.

París ya no se conforma con el título de Capital de Europa y se acaba de dar la denominación de «Capital del planeta». La superioridad de su pueblo, dice Henry Maret, se juzga por sus progresos.

Los que acabaron de dar a París, el carácter de su preminencia sobre las demás capitales del mundo, son las prosperidades de la Bolsa y el engrandecimiento del Palacio de Justicia, superiores a todas las obras de embellecimiento, puesto que a medida que disminuyen los malhechores y aumenta el tráfico, aumentará la riqueza y la seguridad.

Por desgracia, un punto negro obscurece estas venturas parisienses; la difteria y la tuberculosis dan su contingente de enfermos que preocupa a los higienistas y les hace pensar que la superioridad de París no es todo lo completa que fuera de desear. M. Chapicío, pensando del mismo modo, ha presentado a la Cámara una proposición para modificar la ley de 1889 sobre reclutamiento en el ejército, pidiendo que los consejos de revisión eliminen totalmente los reclutas que sean reconocidos como predispuestos a la tuberculosis.

Los voluntarios que tengan menos de diez y nueve años no serán admitidos, teniendo, además, que demostrar que su constitución física reúne todas las garantías de seguridad.

El laboratorio bacteriológico hará, en caso de duda, un examen detenido del soldado sospechoso, y los jóvenes que por él sean declarados enfermos ó predispuestos a volverán al servicio, sometiéndolos a tratamiento hasta devolverlos a sus casas «sanos y salvos».

A tal medida ayuda M. Gervais, diputado del Sena, pidiendo la rebaja del cupo que actualmente es de 120.000 hombres y que los mismos militarífilos empiezan a creer exagerado.

Hay que confesar que si estas reformas prosperan, y parece que si Francia da un paso de avance en lo que más le preocupa, y justo es que nos metamos a juzgarla, puesto que ella, con el carácter de mandona que se abroga, se mete hasta en estatuas ajenas y encuentra mal que en Roma se haga cuestión política el regalo de la estatua de Goethe que el emperador Guillermo hace a la Ciudad Eterna. Para protestar de esta manifestación tudescas, los liberales quieren poner a Skakespeare en frente de Goethe, erigiendo al gran dramaturgo otra estatua. En cambio parece muy bien la suscripción, que ya suma 25 000 francos, para elevar en Coventry una estatua a Y. H. Stanley,

inventor de la bicicleta y promotor del ciclismo moderno.

Las damas francesas que quieren ocupar los puestos de los hombres para gobernar la nación, pueden apoyar su tema en tres hechos de la semana.

Uno de ellos es la inauguración de la exposición de pinturas y esculturas (hechas por manos femeninas) en el Gran Palacio.

El presidente de la República, después de recorrer las salas dando el brazo a la presidenta honoraria de la Exposición, duquesa de Uzès, y elogiar las obras allí reunidas, otorgó las siguientes recompensas:

Oficiales de Instrucción pública: Madames Achille Jould, Bourillon y Delacroix Harrier.

Oficiales de Academia: Mlles. Chevaque, Lappe y Toudouze.

La ceremonia oficial se ajustó, en discursos y presentaciones, a la más estricta formalidad.

El segundo hecho es la invitación hecha por el célebre empresario Beruum a los niños pobres de París.

Cuatro mil chiquillos acudieron a la invitación con el orden más completo para saborear la matinee y las pastillas de chocolate con que le obsequiaba un periódico.

Compárese la conducta de las mujeres y los niños con los doscientos estudiantes que no pudieron terminar una reunión, cuyo escándalo llevaron a la calle, dividiéndose en dos grupos agresivos que fueron cantando el uno La Marsellesa y el otro la Internacional.

¿Cuál creará ustedes que era el objeto de la reunión que así había excitado y enardecido los ánimos? Discutir si debían ó no tomar parte en la cabalgata de la Mi Carême.

Nada, que nos van a gobernar las mujeres ó los niños.

ARMIS.

París 9 Febrero 1902.

EXTRAVAGANCIA

LA BARBA

Antiguamente, cuando eran dulces las aguas del mar, la barba era patrocinio especial de los filósofos y demás gente seria y estudiosa.

De ahí vino, sin duda el llamar «cabeza de estudio», a la cabeza orlada con grandes pelos.

Después, a medida que las aguas del mar se tornaron saladas, fué generalizándose el uso de apéndices capilares en la cara.

Mas veamos cómo se presentaron a la faz de la Historia los hombres más notables.

Y aquí, me permito hacer una pregunta: ¿Tiene la barba la faz de la Historia? Yo, francamente, no lo sé. Lo único que puedo decir a ustedes es que he tenido un profesor, el cual repetía con frecuencia: «La Historia nos viene de perilla.»

Sabido es que Platón definió el hombre diciendo:

—Es un animal bipedo, implume... y con toda la barba.

Por eso Diógenes, al día siguiente, soltando un gallo desplumado y con una barba postiza, decía:

—He ahí el hombre de Platón.

Ninguno de los grandes despotas ha tenido barba.

Nerón, Calígula, León XI, Pedro e Cruel, Napoleón, eran barbilampinos.

En cambio, los personajes más simpáticos y bondadosos desde el Padre Eterno, fueron barbudos, y ninguno de ellos permitió jamás que le pasasen por el rostro la navaja ni la maquinilla trasquiladora.

Recorramos las páginas de los libros antiguos y no encontraremos un solo pasaje en que se nos presente a ninguno de los hombres que se distinguieron por la atabildad de su trato y por la dulzura de su carácter, entregando el rostro a los Figaros.

El primer hombre que se atrevió a mostrarse de las barbas, fué Luciano de Samosata, que escribió una sátira contra los filósofos de su tiempo porque usaban aquel apéndice.

De ahí viene—si no hay quien me desmienta—las frases «tomar el pelo» y «subirse a las barbas», que se emplean en tono de burla.

Sobre si podían ó no podían llevar barba los clérigos, se marcó una profunda disidencia entre la Iglesia griega y la romana.

Verdad es que en los tiempos en que esto ocurría no era aún conocida la teoría diplomática de «echar a la mar pelillos».

Moisés y los hebreos se dejaban la barba como señal de protesta contra la lampiña corte de Faraón.

En España, en tiempos de Narváez, más de un patriota fué llevado a la bar-

bería para que le quitaran el bigote y la perilla distintivo de los progresistas y masones.

En cambio, los capitanes de los antiguos tercios espáñoles, cuidaban extremadamente de sus mostachos, cuyas guías conservaban largas y tirantes, gracias a las bigoteras de gamuza que apropiosito usaban.

La larga lucha que el rey Luis VII de Francia sostuvo con Inglaterra, fué originada por la ocurrencia de aquel monarca de afeitarse, lo cual causó la indignación de su esposa, que se separó de él.

El rey Francisco I estableció un impuesto sobre las barbas, y de ahí vino la frase vulgar «á tanto por barba».

Los monarcas de Persia se arreglaban la barba con cintas y pañillos labrados.

¿Y quien sabe si las persianas de ahora son una débil imitación de las barbas de los persas?

JOSÉ BERRAL.

Descripcion geográfica y estadística DE CADIZ Y SU PROVINCIA.

Bajo este título, y precedido de un prólogo del ilustrado publicista D. Siro García del Mazo, ha publicado el señor don Antonio Poley y Poley un libro por todo extremo útil é interesante, cuya adquisición recomendamos á nuestros lectores.

He aquí lo que apropiosito de esta obra dice un colega gaditano:

«En 345 páginas en 4.º con dos mapas litografiados en colores, que facilitan el conocimiento geográfico, el de las distancias entre Cádiz y los pueblos de la provincia; la importancia de las obras públicas y otros interesantes pueblos más, presenta el Sr. Poley una serie de datos agrupados metódicamente por capítulos, en los cuales se trata, tras una breve y erudita «reseña histórica» de nuestra provincia, de los particulares que expresa el siguiente sumario:

DESCRIPCIÓN GENERAL.—Situación, límites y extensión.—La composición del terreno.

LA COSTA.—Cabos y puntas, puertos, bahías y ensenadas.—Faros.—Islas.—El relieve del suelo.

LAS CORRIENTES DE AGUA.—Manantiales y lagunas.—El clima.

DIVISION.—Municipal, judicial, militar, marítima, eclesiástica y electoral.

LAS VIAS DE COMUNICACION.—Marítimas, fluviales y terrestres.—Agricultura.—Producciones de cereales y leguminosas.

PRODUCCIÓN DE ACEITE Y VINO.—Remedios de los montes públicos.—La ganadería.—Industria.—Comercio.—Población.—Instrucción pública.—Nomenclador de la provincia por partidos judiciales.

APÉNDICE.—Algunas noticias para la historia de Villamartin.—Tabla itineraria de la provincia de Cádiz.

Tal es la labor del Sr. Poley, que en lenguaje sencillo y desprovisto de ampullosidades y lirismos trasnochados, hace la historia de la provincia de Cádiz y de cada uno de sus pueblos, enseñándonos lo que son y lo que pueden ser, si todos dedicáramos nuestras energías á divulgar el conocimiento de la tierra donde nacimos, ignorada de muchos, desconocida para la generalidad y abandonada por todos.

Con un libro como ese se presta un servicio infinitamente mayor á la cultura general, que con esas conferencias político administrativas que tienen público fijo y que ahora se estilán, para recordar textos ya olvidados de puros sabidos.

DE CADIZ

Viernes 13.

Habiendo amainado el temporal salieron esta mañana los barcos de pesca que estaban en este puerto de las matriculas de Sanlúcar y el Puerto de Santa María.

Comisión provincial.

No celebró hoy sesión por falta de número de señores Vocales.

Concurrieron los Sres. Portillo, Rubio Argüelles y Aspér.

Esta mañana han llegado á nuestro puerto los trasatlánticos «Ciudad de Cádiz» y «Buenos Aires», procedentes, respectivamente, de Málaga y Habana y New-York.

El primero saldrá mañana para la Habana, y el segundo seguirá el viaje para Barcelona.

Lleva en tránsito para Málaga, Barcelona y otros puertos 66 pasajeros.

Durante la travesía no se registró más novedad que la caída de un marinero que se lastimó una mano, restableciéndose á los tres días.

El Sr. Gobernador ha dirigido al señor Ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Reina completa tranquilidad en San Fernando. Las Sociedades de barqueros y salineros reunidas en sesión permanente anoche, acordaron no permitir á sus mujeres é hijos que hicieran manifestaciones y aprobaron las bases propuestas por mí para volver al trabajo.

El conflicto quedará terminado si el Concierto Salinero y patronos se conforman igualmente.»

Las noticias recibidas hasta esta tarde de San Fernando acusaban tranquilidad.

De la reunión que el Concierto Salinero y los patronos habrán celebrado esta tarde, dependerá la solución de este problema.

El Fiscal de S. M. estuvo hoy en San Fernando para conocer las actuaciones que se siguen por los sucesos allí ocurridos.

El vapor Buenos Aires llegado esta mañana á las ocho de Cuba y New-York ha sido despachado y mañana á las ocho continuará su viaje para el Mediterráneo hasta Génova.

Remitido.

Puerto de Santa María 13 de Febrero de 1902.

Sr. Director de EL GUADALETE. Muy Sr. mío: Esta se dirige para poner en su conocimiento que pasa á esa el Domingo la comparsa de que soy Director y que ha sido distinguida por esta Alcaldía con el primer premio, y titulada «La Alegría Coquimera», coro Infantil de la compañía «Juventud Portuense».

El repertorio es el siguiente: Paso doble: «Gigantes y cabezudos». Jota: «La Alegría de la Huerta». Tango: «Niños Llorones». Pasodoble: «Niños Llorones». Couplet: «La Virgen de Agosto». Jota: «La Verange».

Couplet: «Lucero del Alba». Serenata: «Tentaciones de San Antonio». Tango: «Cádiz», y algunos números más escogidos del repertorio.

Se ofrece á Ud. con toda consideración: El Director,

Luis Aparicio.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Comartin 61.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

del día 14 DE FEBRERO.

Table with 2 columns: Observations (Temperatura máxima, mínima, media, etc.) and Values (14.0, 11.0, 12.5, etc.).

Hemos sabido que persona muy ilustrada de la capital visitó hace pocos días la Biblioteca pública que costea el Ayuntamiento y dirige, con tanto patriotismo como inteligencia, el señor D. José de la Herrán.

Dicha persona hizo calorosos elogios de la Biblioteca, del belísimo local donde se halla instalada, y del orden y concierto con que en ella todo está organizado, merced al celo incansable y al desinterés de su insustituible Director.

Las mejoras que en ella se realizan son incesantes y bien lo demuestran las hermosas estanterías que gradualmente han ido colocándose para dar cabida á las numerosas obras que se han adquirido.

Todo ello es digno de elogio, pero no lo es el deplorable, el feísimo, el vergonzoso contraste que forma con la Biblioteca el estado del vestibulo, atrio, ó como quiera llamarsele, que presenta el más ridículo aspecto, sin pavimento, sin cielos de cristales que cubran las arcadas, y sin alguna estantería, aunque fuese muy modesta, donde estuviesen colocados los ejemplares de lo que debería constituir un gabinete arqueológico de no escaso mérito.

La Biblioteca es un timbre de honor para Jerez, siendo muy de lamentar que pasen los años y los municipios que se suceden tengan en constante olvido las fealdades que más de una vez hemos citado, y hoy recordamos nuevamente, en la esperanza de que el Sr. González Hontoria, que tan laudable actividad despliega para plantear mejoras, preste alguna atención á este llamamiento que nos parece conveniente dirigirla para que se inicie alguna reforma que paulatinamente haga desaparecer las deficiencias que quedan indicadas, y que nos consta deploró el distinguido visitante á que hacemos referencia al comienzo de la presente gaceta. Haremos por averiguar si no hemos perdido el tiempo al escribirla.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Seis botellas de vino, un album para fotografías, un cuadro ovalado representando la Sagrada Cena, de D. Rafael Torregrosa de Cos Estrada.

Doce pares de mitones de seda y diez cajas de jabon de tres pastillas, de Don Isidoro Galvez (Bazar Jerezano).

Doce tazas de porcelana y dos cestas mimbrés, de D. Manuel de Ysasi y González y señora.

Dos macetas y porcelana, dos figuras de porcelana, un plato porcelana y alambre y una canastilla de mimbre de la señora D.ª Julia de Goncer, viuda de García del Salto.

Un par macetas de porcelana, de don F. Adolfo Gutiérrez y señora. Una cartera de piel de Rusia, de don Juan Dominguez Ateiza Pbro.

Una papelería-almanaque, de D. Antonio de la Riva y señora. Seis cepillos para sombreros, de don Antonio Luna.

Dos macetas flores de porcelana, una caja de piel para pañuelos, un pañuelo de seda, un tarjetero de piel, un portamonedas de idem, de los Sres. Marqueses de la Peña de los Enamorados.

Un estuche con dos botellas de vino, de D. Nicolás de la Herrán y Lacoste. Un billete de 25 pesetas, de D. Juan Carrasco.

Seis tazas para café, dos tibores y una canastilla, de D. Enrique Bayles y señora. Un juego de tocador de porcelana blanca y dorada, de D. José Ramirez de Cartagena y señora y de la Srta. María Luisa Urruela y Colón.

Dos tibores porcelana con figura y una batea, de D. Pedro Diaz López y señora. Cuatro figuras de porcelana y una batea, de D. Joaquín González Gallardo y señora.

Dos juguetes de porcelana, de D. Rafael de Lámbarri y García del Salto y hermanas.

Dos tibores japoneses, del Excelentísimo Sr. Arzobispo de Sevilla.

Anoche experimentó un pequeño alivio, dentro de la gravedad del estado en que se encuentra, nuestro estimado convecino D. Arturo Gordon y Prendergast.

Celebraremos que el paciente recobre pronto la salud.

Procedente de Inglaterra llegó ayer á esta en el expreso Mr. Arturo Byass, socio de la afamada casa extractora González Byass y C.ª

Sepelio.—Ayer tarde fué conducido al Cementerio Católico, el cadáver del Pbro. D. José M.ª Senin y Mateos, que falleció anteayer, víctima de larga y cruel dolencia.

Un numeroso y lucido cortejo acompañaba al féretro, del que pendían seis cintas, que llevaron los Pbro. Sres. López Pérez, Humanes Romero, Jiménez Durán y Rodríguez Sánchez, y los señores don Manuel de Ysasi y D. Rafael Bonald.

Presidieron el duelo el alcalde Sr. González Hontoria; arcipreste Sr. Molle y los Pbro. Sres. Arcilla Navarro, Ruiz y Ruiz, Cabezas Muñoz, García Gallardo; el médico Sr. Ortega Mateos y el catedrático Sr. Callejón.

Como el finado perteneció á la Hermandad de San Pedro, asistieron al sepelio los cofrades de dicha Hermandad con estandarte.

Ordenes.—Por la alcaldía se han dado ordenes al Jefe de la guardia municipal para que no permita remover el pavimento, ni hacer obras en las fachadas, sin licencia de la alcaldía.

Ayer marchó á Cádiz monsieur Leopoldo Keromnés, Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces.

En un tren especial salió de Cádiz para el Trocadero y Puntales, regresando por la tarde otra vez á Cádiz.

Hoy en el correo postal para Málaga.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Traen el completo de su equipo, y el armamento de ellos viene convenientemente embalado.

Esta tarde llega á esta procedentes de Córdoba, ciento ochocientos destinados al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Ponencia.—Ayer estuvo reunida en las Casas Consistoriales, la ponencia de la Comisión de Hacienda, estudiando la forma de hacer un proyecto de obras para invertir las 40.000 pesetas ingresadas por el Sr. Alcalde.

El próximo Lunes emitirá dictamen del que se dará cuenta en la sesión del Miércoles.

Ayer por la mañana estuvieron visitando la cuesta de la Chaparrá y la Hoyanca de San Telmo, el Alcalde Sr. González Hontoria, el concejal Sr. Alvarez Algeciras y el arquitecto auxiliar Sr. Hernández Rubio.

El próximo Lunes empezarán en dicho sitio los trabajos de la ronda, en los que se ocuparán unos 200 ó 300 obreros.

Desde anteayer se encuentra enfermo el Sr. D. Aurelio F. Ochoa y Haro, Secretario de la Administración Especial de Hacienda.

Le deseamos completo alivio.

La apología y excelencias de un producto están en su bondad intrínseca; las hace y otorga el público, no sus autores. Sin mérito, de poco sirven los reclamos. El LICOR DEL POLO DE ORIVE empezó vendiéndose el primer año (el 70) 560 frascos; hoy véndese solamente en España, y á una sola casa, la de G. García de Madrid, Capellanes, 1, 20.000 frascos al mes; 6 rs. frascos farmacias y perfumerías.

Esta noche tendrá lugar en el Teatro-Circo Eslava, el beneficio de los notables y aplaudidos artistas Mademoiselle Camila y Mr. Casimir, los cuales tomarán parte en las tres secciones de que se compone el espectáculo, en unión de los principales artistas de la compañía.

Dadas las simpatías de que gozan los beneficiados y el mucho aprecio con que el público los distingue, es de esperar que esta noche se vea el Salón Eslava completamente lleno para aplaudir una vez más á los renombrados artistas.

Decomiso.—Los dependientes del resguardo de consumos que prestan servicio en la caseta del Calvario decomisaron en la mañana de ayer 18 kilos de carne de vaca, que escondidos debajo de las ropas trataban de introducir dos mujeres.

Como éstas se negaron á dar sus nombres ni declarar la procedencia de la carne, ingresaron en la prevención.

Allí dijeron llamarse Teresa Jiménez Amaya é Isabel Temblador González.

Tiro de pichón.—Mañana Domingo á la una y media de la tarde se efectuará en Caulina una animada tirada de pichones, organizada por la sociedad «Jerez-Gun Club».

Nota municipal.

Al Mayoral municipal se le han dado ordenes para efectuar reparos en los pavimentos de las calles Larga, Empeadrada y Sol.

Al Sr. Manuel Carmona se le interesa la entrega de una vara y un becerro, pertenecientes á D. Julio de Bertemati, depositada en el olivar del Rizo.

Al médico D. Juan Blanco Ponce se le encarga de la asistencia médica del obrero lesionado Manuel Sánchez Vega.

PIÑATA, Cruz Blanca. El dueño de la Cervecería Cruz Blanca, en obsequio á sus numerosos amigos que han concurrido durante la temporada de baile al llamado «Las Bodegas», invita á los mismos á una magnífica PIÑATA, la que contendrá entre los numerosos regalos uno con una Cruz Blanca, y á la persona que la entregue en el mostrador, se le regalará en el acto cinco pesetas efectivas.

La PIÑATA se romperá á las cinco de la mañana.

Con objeto de facilitar la adquisición de regalos para la rifa á beneficio de las Escuelas del Salvador, se ha destinado el nuevo salón del «Bazar González» á exposición de lotes, compuestos de dos ó más piezas. A todos estos lotes se les rebaja el 25 por 100. Algarve 8 y 10.

Noticias de Sevilla.

CIRCULAR DEL PREGADO.

El comienzo de la cuaresma ha coincidido la publicación de un documento notable de nuestro prelado.

Siéndonos imposible insertarlo íntegro, daremos de él al menos una ligera idea.

El Sr. Spínola hace en cada capítulo y á modo de introducción de la materia que va á exponer, una serie de consideraciones generales, relativas á los siguientes asuntos:

Origen del hombre; vida del hombre y fin á que ésta se dirige; la Providencia y su acción sobre todos los seres creados; el derecho y el deber; el mal y el dolor en la vida; el concepto de eternidad y la muerte.

Termina la circular haciendo un resumen de todo lo anteriormente expuesto, consagrando elocuentes párrafos á las excelencias y sublimidad de la doctrina católica y formulando fervorosa y sentida llamada á las almas cristianas á fin de que aprovechen esta santa época de la Cuaresma, en meditar las saludables enseñanzas del catolicismo, respecto de los graves problemas que se relacionan con nuestro pasado, nuestro presente y nuestro porvenir.

El documento á que se alude el anterior referente, ha merecido grandes elogios de cuantos católicos sevillanos lo han leído.

En Madrid la recaudación que por distintos conceptos ha hecho el Ayuntamiento con motivo del Carnaval en el Domingo y Lunes, asciende á la importante suma de 47.500 pesetas, cantidad superior á la recaudada durante los cuatro días de otros carnavales.

La Reina ha entregado 1.000 pesetas con destino á las estudiantinas.

La recaudación de Enero ha disminuido 2.177.188 pesetas, comparada con el mismo mes del año anterior.

Además las aduanas han recaudado 841.544 pesetas menos que en Enero de 1901.

El ministro de Hacienda lo explica por haber ingresado el Banco en Enero de 1901 un millón y medio de contribución habiéndolo hecho este año en Febrero.

Contra la atonía.—Los vómitos, acedias, diarreas, disenteria y mareo de mar, se evitan y curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Píbase siempre Elixir Saiz de Carlos, único medicamento, único que cura. Ocho años de éxito constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra Stomalis, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Se necesitan costureras para coser en blanco.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

Agua Colonia que tanto la extranjera por su finura, la de Orive.

En las oficinas de consumos se recaudaron ayer 3.366.20 ptas.

Las personas que padecen neurastenia, insomnios, temblores, nerviosos, etc, deben usar la nuez de kola granulada García Riquelme, preparada con extracto puro de nuez de kola de la casa Adrian y C.ª de Paris. De venta al precio de 3 ptas. frasco en la farmacia de su autor.

En Madrid juzgan posible que el señor Sagasta reorganice las fuerzas liberales ofreciendo al nuevo monarca un partido poderoso.

Para esto entiende le bastaria agrupar en torno suyo á los elementos verdaderamente liberales de la monarquía, ofreciendo realizar reformas democráticas, con lo que podría obtener el concurso de los señores Canalejas y Romero Robledo.

El mayo contingente de enfermos que han acudido el mes próximo pasado á la consulta que dirige en Madrid, San Bernardo, 18, duplicado, el reputado especialista D. Alfredo Gallego, han sido de lupus, ozona (fetidez de aliento) sordera, tisis larjones y tumores de ojos, garganta y nariz; lo que no es de extrañar, pues sabido es que su tratamiento para combatir estas hasta ahora rebeldes enfermedades, es el único que consigue dominarlas.

Los que sufran algunas de las citadas afecciones están de enhorabuena pues en medio de su desgracia saben donde pueden, con seguridad, encontrar alivio á sus padecimientos.

Se arrienda un precioso piso en la plaza Eguilaz, núm. 1, con vistas á la calle Larga.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

En a rejeria de Carvajal calle Larga núm. 13, junto á la zapatería del Guadalete, se colocan cristales para relojes de bolsillos de todas clases, ya sean chicos ó grandes gruesos ó finos, á 25 céntimos de pesetas.

Composturas de relojes garantizadas á precios muy económicos.

Nota importante.—Los preeos que esta casa pone á los cristales son definitivos y sólo sufrirán alteración para venderlos más baratos.

Larga, 13. Carvajal, Larga, 13. Jerez.

El célebre aereonauta Santos Dumont ha efectuado la tercera experiencia con el globo dirigible de su invención, navegando en el aire durante algunas horas.

Al descender fué muy felicitado por los numerosos amigos y admiradores que presenciaron estos ejercicios.

Según la prensa italiana, los trabajos para la reproducción del santuario de Lourdes en los jardines del Vaticano, prosiguen activamente; pues se desea hacer la inauguración con motivo de la llegada de la peregrinación francesa á Roma; es decir, durante las próximas fiestas de Pascua. La reproducción del santuario francés asegúrase que será perfecta.

Cada día que pasa se conocen más las señoras, que no es preciso comprar en Cádiz ni Sevilla, para encontrar artículos de fantasía á precios moderados, pues el Bazar Jerezano tiene de todo.

Su numerosa clientela lo acredita. Larga, 16. Teléfono, 161.

Ua mujer buena moza se quejaba ayer mañana diciendo tranquilamente á su comadre en la plaza:

—Nos suben los alquileres los que son dueños de casas. El carnicero, la carne; el hortelano, las papas; el montañés ya no vende el azúcar como estaba; la da más mala que antes, y, sin embargo, más cara. ¡Todo sube, todo sube!

¡Ay comadre de mi alma!

Carretera.—El día 13 de Marzo tendrá lugar la subasta de los carros 2.º y 3.º de la carretera de la Carretera á Medina Sidonia, bajo el tipo de pesetas 239.816'48.

Para tomar parte en la subasta, hay que depositar 12.000 pesetas.

El «Nacimiento» que se ha rifado en el convento de Espiritismo ha correspondido al número 1.924. La persona favorecida con dicho número que presente la papeleta, se le entregará, y en el caso de que se encuentren números iguales será atendido el primero que se presente.

Cada día la rifa el día de Pascua de Resurrección próximo.

Timbres eléctricos.—Se instala con gran economía por Mateo Martín, vante núm. 5.



ALMACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y C. ANTIGUA CASA MORENO Y QUINTANA

P. Mendizábal 2--Teléfono núm. 60.—PRECIO FIJO.—Apartado 14

Esta Casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que está recibiendo el surtido general de NOVEDADES para la estación de invierno; entre ellas figuran en primer lugar las Confecciones para Señoras y Señoritas tanto en Chaquetas como en Paletots y Capas de Terciopelo, Paño y Piel, cuyos modelos de Gran Moda, es lo más selecto.

Magnífico surtido en Terciopelos negros y de colores, Sederías en toda su escala, Lanas en diferentes colecciones, sobresaliendo los Cheviots, Paños y Satenes estilos modernos.

Extensas colecciones en Vicuñas, Gergas, Draps y Estambres para trajes de Caballeros

Inmenso surtido en Alfombras de Terciopelo, Bruselas, Moqueta y Abaká; Tapetes en diferentes clases y tamaños; Peluch para muebles y Tapicerías.—Como de costumbre en esta Casa la ventas se verifican con arreglo al sistema métrico decimal.



Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre MIDY

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.



Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado o una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Sobres comerciales timbrados, desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.

ZOMOTERAPIA EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne disecada) PREPARADO EN FRIO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALENCIA, etc. Tres cucharaditas de café de Zomol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

HOMBRES DÉBILES MUJERES NERVIOSAS Y ESTERILES! CURA DE LA DÉBILIDAD (ENFERMEDAD DEL DÍA). En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños o a cualquiera agitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria. En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso, perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas periódicas, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etc. En los NIÑOS: encañamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerza, etc. La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Koch, preferido de todos, enfermos y médicos. El Tónico Koch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Koch se vende a 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos o libranza al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1.º Madrid. Se contesta gratis por correo o personalmente todas las preguntas o consultas.

Un Leon Joven! Las toses son como los leoncillos; débiles e inofensivas en su primer periodo; pero más fuertes y peligrosas a medida que transcurre el tiempo. La influenza, la congestión pulmonal y la pleuresía se curan fácilmente si se las somete a un tratamiento tan luego de presentarse la tos. La bronquitis, la pulmonía y hasta la tisis se dominan prontamente si se las atiende al iniciarse. El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer pronto vence la tos que acompaña a estas enfermedades en sus comienzos. Empléandose pronto el pectoral cura pronto. Cuando la enfermedad está bien desarrollada, a fin entonces el Pectoral de Cereza reduce la fiebre, mata el dolor, facilita la respiración y restablece rápidamente la salud. Para todas las afecciones de la garganta y los pulmones, agudas o crónicas, el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer ofrece una curación cierta y completa cuando la curación es posible. Pero, recuérdese que es más fácil dominar un león joven que un león en la plenitud de su desarrollo. Se halla de venta ahora en frascos de mediano tamaño a precios reducidos.

ESTÓMAGO NO HAY DOLOR. Dilatación de los estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedras) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia; debilidad, orina turbia, sudor con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención.

SORDERA ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS. EN 300 EXPERIMENTOS 300 CURAS. IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER. En Jerez de la Frontera se expenden estos preparados en la Farmacia del BUEN SUESO Caballeros 12, así como en las demás principales Farmacias y Droguerías capitales importantes poblaciones de su provincia.

MAL DE ORINA SIN SONDAR NI OPERAR. Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS.—POR CARTA LOS DE FUERA. Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos o libranza.

PÍLDORAS BLANCARD de IODOURO DE HIERRO INALTERABLE. la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc. Precio: Píldoras 4 fr. y 2 fr. 25; JARABE 5 fr.

WAGONES CAPITONNÉS para conducción de muebles de domicilio a domicilio, ó sea para todas las capitales de España y el extranjero. Transportes de todas clases y mudadas con personal inteligente y práctico. Servicios de carruajes para todas las Estaciones y los Vapores, con servicio de equipajes. Carruajes para caminos y paseos. COMISIONES, REPRESENTACIONES Y TRÁNSITOS Despacho Central de Ferrocarriles PLAZA NUEVA, NÚM. 15, SEVILLA. SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Lineas de las Antillas, New-York y VeraCruz. Combinación a puertos amer canos del Atlántico y puertos N. S. del Océano. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual a de Málaga el 7. El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15. El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. Cádiz de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escala en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor LARACHE [Servicios de Tánger] Sale de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Algeiras y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor JOAQUIN PELLAGO [Servicio de África] LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Monda blanca y Mazagán.—Por el vapor Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinados a ser socios designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga a expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

INCREDIBLE VERDAD!! LAS FILIPINAS Grandes talleres de Sastrería y Camisería TORNERÍA, NÚMS. 3 Y 5 Esta Casa acaba de recibir grandes existencias en Cheviot, Jergas, Vicuñas, Estambres Pantalones medio ancho Capas, Vueltas de capas, realizándolo a la mitad de su valor. Ternos de lana hechos. 20 pesetas Capas para caballeros. 15 » Ternos de jerga superior. 35 » PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO VERDADEROS GRANOS DE SALUD DE FRANK ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias: JAQUECA — MALESTAR — PESADUEZ GÁSTRICA — CONGESTIONES — ENFERMEDADES INFECCIOSAS Exíjase el Fido adjunto en 4 Colores. Paris, F. LEROY, 81, Rue des Filles-du-Calu y 70, rue de Valenciennes.

VENÉREO FLUJOS SANDALO CLIN Tómase de 9 a 12 Cápsulas al día. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

Unico rep. gen.: Sociedad Oro y Brillante Am. Alaska. G. A. BUYAS Corso Romana—18—Milán (Italia)